
Министерски съвет
Портал за обществени консултации

(www.strategy.bg)

Проект на Постановление на Министерския съвет за изменение и
допълнение на Наредбата за държавните изисквания за

признаване на придобито висше образование и завършени
периоди на обучение в чуждестранни висши училища

линк към консултацията

Информация

Откриване / Приключване: 05.02.2019 г. - 07.03.2019 г. Неактивна

Номер на консултация: #4006-K

Област на политика:  Образование 

Тип консултация:  Акт на Министерския съвет 

Вносител:  Министерство на образованието и науката 

Тип вносител:  Национално 

Наредбата за държавните изисквания за признаване на придобито висше
образование и завършени периоди на обучение в чуждестранни висши училища е
основният акт, въз основа на който всички лица, които са придобили висшето си
образование извън България, могат да получат неговото признаване с цел
продължаване на обучението си или, в определени случаи, достъп до пазара на
труда.

Причини, които налагат предложените изменения са няколко:

На първо място, предложените изменения са в изпълнение на одобрените с Решение
№ 704 на Министерския съвет от 2018 г. мерки за трансформация на модела на
административно обслужване и по-конкретно мерките за привеждане на
административните услуги в съответствие с Административнопроцесуалния кодекс,
Закона за администрацията и Закона за електронното управление. Основният фокус
на предлаганите изменения попада върху осигуряване на качествено обслужване,
обслужване на едно гише, намаляване на удостоверенията, които изисква
администрацията и прилагане на т.нар. служебно начало. Отчетени са случаите, при
които възниква необходимост от нормативно закрепване на изискуеми данни и
документи с цел яснота и предвидимост на дейността на администрацията по
отношение на гражданите. Измененията са насочени към облекчаване на

https://strategy.bg/index.php/bg/public-consultations/4006


административните процедури и режими за гражданите и намаляване на
административните тежести при тяхната академична и трудова мобилност.

На второ място, измененията се изразяват в систематизация на нормативната
уредба, свързана с академичното признаване на образователна и научна степен
„доктор“, предвид последните промени в процедурата по признаване в чл. 5 от
Закона за развитието на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ).

На трето място, измененията са в отговор на необходимостта от нормативно
уреждане на мерки, за улесняване на достъпа на лица със статут на бежанци, които
не разполагат с необходимите документи, до по-нататъшно обучение в системата на
висшето образование, обучение за повишаване на квалификацията и до
докторантура, както и до пазара на труда и за други цели, за които е налице правен
интерес за лицето, включително чрез признаване на придобито висше образование и
на завършени периоди на обучение в чуждестранни висши училища.

Отговорна институция

Отговорна институция

Министерство на образованието и науката 
Адрес: София, София, бул. Княз Дондуков №2А
Електронна поща: priemna@mon.bg

Начини на предоставяне на предложения и становища

Портала за обществени консултации (изисква се регистрация чрез имейл);
Електронна поща на посочените адреси;
Системата за сигурно електронно връчване https://edelivery.egov.bg/ (изисква се
квалифициран електронен подпис или ПИК на НОИ);
Официалния адрес за кореспонденция.

Полезни връзки

Официална интернет страница на Министерство на образованието и науката -
https://www.mon.bg/

Рубрика „Обществени консултации“ на интернет страницата на МОН -
https://www.mon.bg/dokumentatsiya/proekti-na-dokumenti/
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